



关爱残疾人 共享美好生活

记者手记

自立自强 生活会越过越好

对于崔吉新和崔国鹏，残联的帮助减轻了家中的经济负担，让手中的产业能够持续运转下去，他们心存感激。所以，他们也会好好利用这项惠残政策，在产业上下功夫，争取早日取得收入。

崔吉新不善言辞，交流也不太方便，但在采访过程中，能够感受到他的朴实和真诚。作为一名养殖老手，崔吉新并没有把自己的技术藏着掖着，而是分享给有需要的养殖户，在互帮互助中共同进步。他希望通过自己的经历，去鼓舞、激励更多的残疾人朋友自立自强，走出家门、融入社会，在力所能及的情况下找一份热爱的事业，而不是一味“等靠要”，荒废人生。

政府有帮扶，自己有技术，也肯干，只要努力，他们相信自己的日子一定会越来越好。

记者 郝丽莎

崔国鹏在药材地里忙碌



▲崔吉新为牛拌饲料

每天一起床，夏县埇掌镇崔家河村的残疾人崔吉新就到牛圈喂牛，开始一天的劳作。打扫牛圈卫生、观察牛的状态，崔吉新一心扑在这些牛身上，几乎没有空闲时间。它们的成长情况和崔吉新的家庭收入息息相关。

今年，崔吉新在饲料投入上有所减少，这得益于残联的助残帮扶项目。“残联特意问了我的需求，买了繁殖母牛和犊牛的饲料，还专程送到家里，特别贴心。”崔吉新说，残联提供的饲料价值5000元，帮他减轻了经济负担。

崔吉新是一名养殖老手，之前养过猪、羊等，经验丰富。前几年，他发现牛肉的行情不错，便开始养牛。刚开始，崔吉新就养了四五十头牛，想抓住机会尽快繁殖、挣钱。

“养殖第一年没有收入，刚开始的形势还行。第二年市场就比较疲软，我不敢大量繁殖、售卖，但牛还是要照常养着。”崔吉新说，他养殖着近90头牛，每天两顿的饲料是一项较大的支出，资金流转困难，属于亏损状态。由于家中90%的收入来自养殖，生活比较困难。

得知这一情况后，崔吉新在村干部的帮助

下申请了残联的助残帮扶项目，经过审核、公示、复审，崔吉新成为夏县被帮扶的40户困难残疾人家庭之一。

夏县残联在详细了解残疾人家庭的基本情况、产业情况和物资需求情况后，决定采取集中采购发展产业所需物资的方式进行帮扶，为32户种植户提供口碑好、售后服务优的化肥，为8户养殖户提供质量过硬的饲料。

今年5月全国助残日期间，满载肥料和饲料的车辆开往了帮扶对象的家庭院落、田间地头。物资配送到户后，县、乡、村三级干部还共同深入帮扶对象的田间地头、饲养场进行回访验收。

收到帮扶物资后，崔吉新激动地表示，党和政府的好政策解决了他的燃眉之急，帮助他缓解了资金短缺的难题，有了这些饲料，牛成长得更好了。

残联的帮助，增强了崔吉新发展产业的信心。他也持续努力，在养殖行业耕耘，成为周边村庄的“民间兽医”。

“养牛需要技术，要经常观察牛是不是生病了、是不是要产崽了。见过了各种病症，就知道牛在繁殖、饲养上有没有问题。”崔吉新说，经常会有养殖户向他请教技术，帮忙打针、接生都是常态，平均一个

月能帮助接生十头左右。

崔吉新说，希望通过努力帮助养殖户少走弯路。他打算坚持自己的养殖事业，在市场行情好的时候来一次“翻盘”。

和崔吉新一样，崔国鹏也是助残帮扶项目的受益者。崔国鹏的儿子是视力一级残疾，正在上大学，家中的经济来源是种植的30亩药材。收到残联集中采购的化肥后，崔国鹏说，他的心情很好，这个惠残举措减轻了家里的经济负担，他不用为前期的化肥投资发愁了。

崔国鹏种植的药材包括黄芩、柴胡、地黄等，现在处于管理阶段，要做好除草、打药的工作。他说：“种植药材的风险很大，价格也不稳定。今年的药材市场看起来还行，感谢残联的帮助，我也会继续努力，把日子过得越来越好。”

夏县残联相关负责人说，助残帮扶项目主要是帮助残疾人家庭减轻经济负担，助力残疾人家庭产业发展。之后，夏县残联还会组织这些种植户和养殖户分批开展技术培训，希望这个项目能够调动残疾人发展产业的积极性，助力残疾人家庭稳定增收，获得感、幸福感和满足感持续增强。

老崔的生活有了新变化

助残帮扶项目助力残疾人稳定增收

□记者 郝丽莎 文图

市残联

以培促干 擦亮残疾人民生底色

运城晚报讯(记者 范楚乔)8月21日，市残联巩固拓展残疾人脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接暨教育就业工作培训班开班。

此次培训为期3天，以提高我市残疾人教育就业工作人员的服务能力为主线，以解读帮扶政策为重点内容，同时进行各项工作经验分享和成效交流，并实地参观残疾人就业企业等。

今年年初以来，我市各级残联围绕残疾人教育就业各项重点任务，做了大量扎实有效工作，使残疾人群众的获得感、幸福感进一步提升。截至7月底，我市率先

在全省完成扶残助学(大学生)圆梦工程、助残帮扶项目和农村困难残疾人实用技术培训任务，托养服务项目总任务980人，已完成服务75人，正在接受服务人数905人，实现预期目标。

市残联党组书记、理事长李明要求，全体人员要充分认识工作的重要意义，确保“十项帮扶”措施落实落细，通过一对一专项帮扶推动惠残助残政策落实落地。要力促驻村帮扶工作提质增效，防范和消除潜在返贫致贫风险。要积极破解难题，用心用力做好服务，让残疾人民生保障底色更浓、幸福生活成色更足。

全省残疾人就业服务机构工作人员

职业指导竞赛举办

我市两名选手喜获佳绩

运城晚报讯(记者 范楚乔)8月20日至22日，2024年全省残疾人就业服务机构工作人员职业指导竞赛在太原市举办，我市选送的张璇(永济市)和樊梦媛(临猗县)两名选手喜获佳绩。其中，张璇获得就业机构组第一名，将代表山西省参加全国竞赛；樊梦媛获得社会机构组第三名。

竞赛中，两名选手充分展现了我市残疾人就业服务机构工作人员的专业服务技能和先进服务理念。她们的出

色表现，能够激励和带动全市广大残疾人工作者加强政策理论及专业技能学习，不断提升服务意识和指导水平，从而有效推进我市残疾人就业服务工作更加科学、规范、精准发展。

市残联党组成员、副理事长李志涛说，下一步，各级残联组织将积极为残疾人搭建就业创业服务平台，想方设法为残疾人就业增收创造条件，推动残疾人事业高质量发展，让残疾人群众过上更加幸福美好的生活。